Старший населенного пункта в интересах жителей сельского населенного пункта обязан:- проводить встречи с жителями сельского населенного пункта, от их имени направлять обращения и предложения в органы государственной власти, органы местного самоуправления и организации;
- доводить до населения сельского населенного пункта в части касающейся информацию об изменениях в муниципальных правовых актах, затрагивающих права и (или) обязанности граждан, а также другую информацию, полученную от администрации сельского поселения;
- оказывать содействие администрации сельского поселения в созыве собрания жителей сельского населенного пункта, а также организации проведения выборов, референдумов, публичных слушаний;
- оперативно информировать единую дежурно-диспетчерскую службу Суджанского района (по тел. 01; 101; 112) о возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, пожаров и иных происшествий на территории сельского населенного пункта и (или) на прилегающих к нему территориях. Координирует действия населения по локализации природных, техногенных пожаров и других происшествий;
- информировать администрацию сельского поселения о состоянии дорог в зимний период, уличного освещения, а также о случаях самовольного строительства и проведения земляных работ на территории населенного пункта;
- оказывать посильную помощь совместно с жителями сельского населенного пункта социально незащищенным категориям граждан (инвалиды, одинокие престарелые граждане, многодетные семьи, и другие граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации), зарегистрированным на территории сельского населенного пункта;
- не реже одного раза в год на собрании, конференции жителей сельского населенного пункта, посредством иных форм информировать жителей сельского населенного пункта о своей деятельности.


