ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний «Об отчете Администрации Уланковского сельсовета  Суджанского района Курской области «Об исполнении бюджета Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области за 2023 год»
 
с.Уланок                                19 апреля 2024 года                                   
 
Председательствующий – Шеремет В.М  —  Депутат Собрания депутатов Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области, действующая в соответствии с Порядком проведения публичных слушаний «Об отчете Администрации Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области «Об исполнении бюджета Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области за 2023 год»
Председательствующий на публичных слушаниях информирует присутствующих о том, что на публичные слушания приглашались и присутствуют члены комиссии по обсуждению отчета о исполнении бюджета  Уланковского сельсовета Суджанского  района  Курской области за 2023 год, приёму и учёту предложений по нему, население Уланковского сельсовета, представители общественности.
На повестку дня выносится вопрос об «Утверждении отчета об исполнении бюджета  Уланковского сельсовета Суджанского  района  Курской области за 2023 год», обнародованном на информационном стенде, расположенном в  здании Администрации Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области.
 
Для проведения публичных слушаний  предлагается избрать:
1. Счетную комиссию
2. Утвердить регламент работы
3. Избрать секретаря
 
По формированию счетной комиссии слово предоставляет Воронову Д.А. – Главе Администрации Уланковского сельсовета, который предложил создать комиссию в количестве 2 человек.
Персонально:
Череповскую Л.П.  – Заместитель Главы Администрации Уланковского сельсовета Суджанского района; 
Фурсевич О.В. -директор МКУК «Уланковский СДК».
 
Предложила  голосовать списком.
Голосовали «За» единогласно
 
Поступило   предложение   секретарем   избрать  Череповскую Л.П. 
Голосовали «За» единогласно.
 
Счетная комиссия подсчитывает присутствующих.
Всего присутствуют 11 человек.
 
Председатель публичных слушаний объявляет, что для работы необходимо утвердить регламент.
 
Предлагает следующий порядок работы:
1. Доклад об утверждении отчета об исполнении бюджета Уланковского сельсовета Суджанского  района  Курской области за 2023год» - не более 15 минут.
2. Выступление - не более 10 минут.
3. Ответы на вопросы — не более 15 минут.
Слушали доклад Воронова Д.А. «Об отчете Администрации Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области «Об исполнении бюджета  Уланковского сельсовета Суджанского  района  Курской области за 2023 год»
 
Выступили:
Шеремет В.М.. - предложила принять отчет об исполнении бюджета за 2023 год в целом.
Председатель предлагает принять рекомендации по итогам публичных слушаний (открытым голосование по каждому пункту, большинством голосов от количества присутствующих на публичных слушаниях)
 
Слово предоставляется секретарю публичных слушаний Череповскую Л.П., которая сообщает о всех предложениях поступивших в ходе публичных слушаний: замечаний и дополнений к отчету нет.
 
Голосуют за принятие отчета об исполнении бюджета  Уланковского сельсовета Суджанского  района  Курской области за 2023 год
 
Счетная комиссия подсчитывает количество голосов
 
«За» -11
«Против» - нет
«Воздержались» - нет
 
Председательствующий сообщает, что отчет об исполнении бюджета за 2023 год   Уланковского сельсовета Суджанского района Курской области принят единогласно на публичных слушаниях открытым голосованием по каждому пункту.
Председательствующий на публичных слушаний        Шеремет В.М.                                   
Секретарь публичных слушаний            Череповская Л.П..                                         


