

ГОДОВОЙ ДОКЛАД
о ходе реализации и оценке эффективности
муниципальных программ 
муниципального образования Уланковский сельсовет
 Суджанского района Курской области
за 2017 год

Доклад о ходе реализации муниципальных программ содержит:
сведения о фактических объёмах финансирования муниципальной программы в целом и по каждому мероприятию муниципальной программы, подпрограмм, включённых в муниципальную программу, в разрезе источников финансирования;
сведения о фактическом выполнении мероприятий муниципальной программы, подпрограмм, включенных в муниципальную программу, с указанием причин их невыполнения или неполного выполнения;
сведения о соответствии фактически достигнутых целевых показателей реализации муниципальной программы и входящих в её состав подпрограмм, плановым показателям, установленным муниципальной программой;
оценку эффективности реализации муниципальной программы.

Оценка эффективности реализации муниципальных программ производится согласно утверждённой методике.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется в два этапа.
На первом этапе осуществляется оценка эффективности целевых программ, отдельных мероприятий, включённых в муниципальную программу, и включает:
оценку степени реализации мероприятий подпрограмм, отдельных мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации;
оценку эффективности использования средств местного бюджета;
оценку степени достижения целей и решения задач подпрограмм, отдельных мероприятий, входящих в муниципальной программу.
На втором этапе осуществляется оценка эффективности реализации муниципальной программы в целом, включая оценку степени достижения целей и решения задач муниципальной программы.
Эффективность реализации муниципальной программы признаётся высокой в случае, если значение  составляет не менее 0,90.
Эффективность реализации муниципальной программы признаётся средней в случае, если значение составляет не менее 0,80.
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)Эффективность реализации муниципальной программы признаётся удовлетворительной в случае, если значение составляет не менее 0,70.
В остальных случаях эффективность реализации муниципальной программы признаётся неудовлетворительной.
В 2017 году действовали 3 муниципальные программы:
«Развитие культуры на территории муниципального образования «Уланковский сельсовет» Суджанского района Курской области», «Социальная поддержка  граждан  в муниципальном  образовании «Уланковский сельсовет» Суджанского района Курской области на 2017-2019 годы» и «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Уланковском сельсовете Суджанского района Курской области  на 2017-2021 годы».
Доля расходов, предусмотренных решением о местном бюджете, и осуществляемых в рамках реализации муниципальных программ, в общей структуре расходов бюджета муниципального образования Уланковский сельсовет на 2017 год составила 47 %.
Общая сумма средств из всех уровней бюджетов фактически направленных на финансирование муниципальных программ в 2017 году составила 968,422 тыс. рублей. В том числе:
- 181,0 тыс. рублей из областного бюджета;
- 787,422 тыс. рублей из бюджета муниципального образования Уланковский сельсовет.
 Средства областного бюджета предоставлялись в рамках программы «Развитие культуры на территории муниципального образования «Уланковский сельсовет» Суджанского района Курской области»
Муниципальная программа «Развитие культуры муниципального образования Уланковский сельсовет Суджанского района Курской области». 
Запланированный объём финансирования муниципальной программы муниципального образования  в 2017 году составил 929,685 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета – 181,0 тыс. рублей, из местного бюджета – 748,685 тыс. рублей, профинансировано 837,823тыс. рублей (90,1%) в том числе из областного бюджета –181,0 тыс. рублей, из местного бюджета – 656,82 тыс. рублей. 
Выполнены 3 запланированных мероприятия. 
Достигнуты 3 запланированных целевых показателя. 
Так, в рамках реализации муниципальной программы были достигнуты следующие результаты.
Денежные средства направлялись на обеспечение участия творческого коллектива в различных мероприятиях, на проведение тематических семинаров и концертов, на газификацию  СДК, выплату заработной платы  работникам СДК.
Количество проведенных массовых и культурно-досуговых мероприятий в  2017 году – 308, их посетили 4741 человек.
Уровень удовлетворённости населения качеством предоставления муниципальных услуг в сфере культуры составил 80,6 %,   и эффективность реализации муниципальной программы составляет 1,0.
Муниципальная программа  ««Социальная поддержка  граждан  в муниципальном  образовании «Уланковский сельсовет» Суджанского района Курской области.
Запланированный объём финансирования муниципальной программы муниципального образования  в 2017 году составил 8,3 тыс. рублей, в том  числе из местного бюджета –8,3 тыс. рублей, профинансировано 8,2 тыс. рублей (99,0 %) .
Так, в рамках реализации муниципальной программы были достигнуты следующие результаты.
ежемесячная выплата пенсий за выслугу лет и доплат к пенсиям муниципальным служащим муниципального образования
Выполнено 1 запланированное мероприятие. 
Достигнут 1 запланированный целевой показатель. 
Эффективность реализации подпрограммы составила 1.
Муниципальная программа  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Уланковском сельсовете Суджанского района Курской области  на 2017-2021 годы».
Запланированный объём финансирования муниципальной программы муниципального образования  в 2017 году составил 122,383 тыс. рублей, в том  числе из местного бюджета –122,383 тыс. рублей, профинансировано 122,383 тыс. рублей (100,0 %) .
Повышение удовлетворенности населения Уланковского  сельсовета Суджанского района Курской области уровнем жилищно-коммунального обслуживания.
Выполнено 5 запланированных мероприятий. 
Достигнуто 5 запланированных целевых показателя. 
Эффективность реализации подпрограммы составила 1.


